
Enquête Télétravail 
et travail hybride

Novembre/décembre 2023

UES OBS (OBS SA, OCD France SA, Enovacom SAS)

1 510 répondants
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Démographie des Répondants

71%

28%

1%

Par genre

hommes

femmes

autres

19%

33%
32%

16%

Par âge

< 30 ans

de 30 à 39 ans

de 40 à 49 ans

>= 50 ans

2%

7%

42%

22%

27%

Par ancienneté

< 6 mois

de 6 mois à 1 an

de 1 à 5 ans

de 5 à 10 ans

> 10 ans

1%

98%

1%

Par type de contrat

CDD

CDI

Autres

39%

54%

4%

3%

Par type d'emploi

Ingénieurs

Cadres

Professions intermédiaires

Employés

29,13%

67,18%

Forfaits jours
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87,42%

10,81%

Etes-vous libre du choix des jours ?

Oui

Non

0,18% 2,46%
5,37%

45,95%

42,13%

3,28%
Nombre jours de télétravail ?

Moins de 1 jour/mois

Moins de 1 jour/semain

1 jour/semaine

2 jour/semaine

3 jour/semaine

4 jour/semaine

40,18%

1,86%

57,79%

Satisfait du volume de télétravail ?

Plus

Moins

Ni plus ni moins

59,96%

39,68%

Libre du volume de jours ?

Oui

Non

Volume de Télétravail
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8,72%

48,78%

37,80%

3,19%

Durée des pauses en télétravail vs présentiel

Plus longues

Moins longues

Ni plus ni moins

Pas de pauses

39,49%

6,75%

53,38%

Temps de travail en télétravail vs présentiel

Plus élevé

Moins élevé

Ni plus ni moins

8,26%

49,81%

40,62%

Fréquence des pauses en télétravail vs présentiel

Plus souvent

Moins souvent

Ni plus ni moins

Contrairement à certaines idées reçues, les
salariés travaillent plus en TT.

Ils prennent moins de pauses et elles sont plus
courtes.

Gestion du Temps
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8,91%

62,68%

27,17%

Perception de fatigue en télétravail

Plus élevée

Moins élevée

Equivalente
66,85%3,95%

27,85%

Perception d’efficacité en télétravail

Plus élevée

Moins élevée

Equivalente

68,73%

28,17%

Autonomie en télétravail vs présentiel

Plus

Moins

14,43%

83,88%

Sentiment d'isolement en télétravail

Oui

Non

Les salariés se sentent 
plus efficaces, sans pour 

autant se sentir plus 
fatigués.

Les salariés se sentent 
plus autonomes, sans pour 

autant se sentir isolés.

Perception Individuelle
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11,91%

57,69%

25,33%

Temps économisé par jour grâce au télétravail

Moins de 30 min

Entre 30 min et 1h30

Plus de 1h30

59,57%

52,44% 51,22%
46,44%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Pour la famille Pour le repos Pour le travail Pour les loisirs

Utilisation du temps gagné sur le trajet

Les salariés gagnent en moyenne 1 heure sur leur
journée de travail, qu’ils consacrent majoritairement
à leur famille, leur repos et leur travail.

Bénéfice du Télétravail
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16,23%

81,51%

Formé à la pratique du télétravail  ?

Oui

Non

41,95%

26,49%

30,83%

Dispositif de suivi du temps de travail mis en place 

par l'employeur

Oui

Non

Ne sait pas

Très majoritairement, les salariés ne sont pas
formés au télétravail.

Pilotage du Télétravail

31,10%

20,16%

48,10%

Dispositif droit à la déconnexion mis en place par 

l'employeur

Oui

Non

Ne sait pas
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61,69%9,09%

25,58%

Impact du télétravail sur la santé physique

Positif

Négatif

Pas d'impact

32,99%

61,56%

Télétravail en étant malade en raison de la charge 

de travail

Oui

Non

Le télétravail apparait bénéfique sur la santé
physique et psychique des salariés mais il
masque dans le même temps les salariés qui
travaillent en étant malades.

Impact sur la Santé

64,81%

9,61%

22,08%

Impact du télétravail sur la santé psychique

Positif

Négatif

Pas d'impact
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8,85%
4,43%

64,45%

21,99%

Equipement d'un siège adapté en télétravail

Oui, financé par
l'employeur

Oui, avec part
employeur

Oui, sans financement
employeur

Non

73,38%

81,08%
84,46%

59,57%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

Concentration Souplesse des
horaires de travail

Equilibre vie
privée/vie prio

Isolement vis-à-vis
du collectif

Principales motivations pour télétravailler

Les salariés expriment une prise en charge très
insuffisante de l’employeur concernant les conditions de
travail et la prise en charge des frais inhérents au
télétravail.

Conditions de Travail

18,72%

80,79%

L'indemnité télétravail est-elle suffisante pour 

couvrir les charges (énergie, consommables, ...) ?

Oui

Non
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33,52%

62,82%

Circulation de l'information en télétravail vs 

présentiel

Meilleure

Moins bonne

8,57%

63,25%

25,93%

Fréquence des temps informels avec les collègues en 

télétravail

Plus fréquents

Moins fréquents

Absents

31,83%

63,94%

Renforcement du travail d'équipe en télétravail vs 

présentiel

Oui

Non

Un point d’attention doit être porté par l’employeur
autour du fonctionnement du collectif de travail en
télétravail.

Impact sur le Collectif
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• Contrairement à certaines idées reçues, les salariés travaillent plus en télétravail !

• La fréquence et la durée des pauses semblent d’ailleurs y contribuer.

• Les salariés se sentent plus efficaces, sans pour autant se sentir plus fatigués.

• Les salariés se sentent plus autonomes, sans pour autant se sentir isolés.

• Le télétravail apparait bénéfique sur la santé physique et psychique des salariés.

• Les salariés gagnent en moyenne 1 heure sur leur journée de travail, qu’ils consacrent à leur famille et à 
leur repos majoritairement.

• Les salariés sont peu informés des dispositifs de suivi et de pilotage du télétravail mis en œuvre par 
l’employeur.

• Les salariés expriment une implication insuffisante de l’employeur dans les conditions de télétravail.

• Le télétravail permet aux salariés d’améliorer certains aspects des conditions de travail dégradées en 
présentiel, notamment par les Open Space.

• Un point d’amélioration doit être porté par l’employeur autour du fonctionnement du collectif de travail 
en télétravail.

Synthèse
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